Wahlaufgaben

Aufgabe 2009 W2a:

Von einer regelmdBigen flnfseitigen Pyramide sind S 2,5P

gegeben:
M =126 cm?® (Mantelflache)
h, = 8,4cm (Héheder Seitenflache)

Berechnen Sie den Flacheninhalt des Dreiecks AFS.

Strategie 2009 W2a:

Gegeben: Gesucht:

Regelmalbige flinfseitige A
Pyramide

M=126cm?
h,=8,4cm

AFS

Skizze:




-2 -
Strategie 2009 W2a:

Struktogramm:

Losung 2009 W2a:

1. Berechnung der Strecke AB = a:

M-g.2h

2
126 -5.2°84

2

126 _52:8,4
126 = ﬁ

2
126 =21a Seiten tauschen
21a=126 121

a=6cm




Losung 2009 W2a:

2. Berechnung_der Strecke a:;

cF=2
2
CE=%
2
CF =3cm

3. Berechnung des Winkels ¢ :
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4. Berechnung_der Strecke ﬁ;

__ Tangensfunktion im
o _ Gegenkathete

tan _ CF rechtwinkligen

2 — = gelben

? Ankathete FH Teildreieck
tan36° = i B

F

0,7265 = > FA
FH-0,7265=3 20,7265
FH=4,13cm
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Losung 2009 W2a:

5. Berechnung_der Strecke AH = (ﬂ; A

—2 _ 2 3 Pythagoras im

CF +FH =CH rechtwinkligen
__ 5 gelben

32 +4,132 =CH  Teildreieck

9+17,0569 = CH'

26,0569 = CH  Seiten tauschen

CH - 26,0569 |V

CH=510cm A
AH — c F D
AH=5,10cm e,
& a &
6. Berechnung_der Strecke ﬁ; A
AF = FH + AH
AF =4,13+5,10
AF =9,23cm B E

7. Berechnung_der Strecke HS:

. 5 5 Pythagoras im

HS +FH =FS rechtwinkligen
hellblauen

%2 +4, 132 = 8, 42 Teildreieck

HS  +17,0569 = 70,56 |~ 17,0569
HS =53,5031 N
HS=7,31cm




Losung 2009 W2a:

8. Berechnung der Dreiecksfldche AAFsi

A Grundseite-Hohe _ AF -HS
AFS — -

2 2
9,23.-7,31
A — r r
AFS 2
67,4713
A_=204%/2
AFS 2
A, =33,74cm’




